

头条 韩总统热门人选李在明遭遇暗杀威胁

韩国警方锁定两名嫌疑人

据新华社电 韩国警方19日说,韩国最大在野党共同民主党总统候选人李在明近期遭遇一系列暗杀威胁,警方已锁定两名涉案嫌疑人。

韩国第21届总统选举投票定于6月3日举行,候选人拉票活动已于5月12日正式启动。近期有传言称李在明面临安全威胁,有人企图对其实施暗杀。共同民主党因而要求警方加大对李在明的安保力度。

首尔警察厅代理厅长朴贤洙19日在记者会上说,警方已接到3起与李在明遭暗杀威胁相关的报案,其中两起交

由首尔警察厅网络犯罪部门调查,一起交由首尔永登浦警察署处理。

朴贤洙表示,另有217人因涉嫌参与针对总统选举的非法活动正在接受警方调查,其中15人牵涉深度伪造视频相关犯罪。

现阶段,韩国警方对各总统候选人提供24小时“次最高级”保护,安保级别与国务总理、国会议长等高官相同。针对候选人面临暗杀威胁的传言,警方表示已部署反狙击探测设备,同时安排防爆小分队和无人机反制人员应对突发事件。

朴贤洙说,为确保各总统候选人安全,警方计划实施“三道防线”。第一道防线为警方遴选的总统候选人安保小组,第二道防线为警探和地方警察,第三道防线为快速反应小分队。

按朴贤洙的说法,安保任务基本由首尔警察厅副厅长现场指挥。在出现重大情况的时候,他本人将前往现场。

随着李在明面临安全威胁的传言不断,共同民主党总统竞选团队官员姜勋植16日说,不少支持者担忧李在明的人身安全,竞选团队因而决定在其演讲时配备防弹玻璃。据韩国媒体报道,李在

明19日演讲时已配备防弹玻璃。

去年1月,时任共同民主党党首李在明在釜山加德岛遭一名持凶器男子袭击,颈部受伤流血倒地,后被送往医院接受治疗。袭击者今年2月被判处15年监禁。

李在明被视为下一任总统最热门人选。民调机构“真实计量器”19日发布的民调结果显示,李在明以50.2%的支持率排名第一,继续领跑。其主要对手、执政党国民力量党候选人金文洙支持率为35.6%,革新党候选人李俊锡支持率为8.7%。

图像

以色列将“接管整个加沙地带”



■这张5月19日发布的照片显示,以军部队在加沙地带展开军事行动。新华社发

据新华社电 以色列总理内塔尼亚胡19日在社交媒体发布视频说,以色列将“接管整个加沙地带”。

内塔尼亚胡说,以军在加沙地带开始大规模战斗,并取得进展,“我们将控制整个加沙地带”。

内塔尼亚胡还详细介绍了允许向加沙地带运送人道主义援助物资的计划。他说,下令允许援助物资进入加沙地带的目的,是避免国际社会批评,“有关加沙地带面临饥荒的报道正在损害国际社会对以色列的支持”。

以色列方面18日宣布,在加沙地带启动代号“基甸战车”的地面行动,同时将“立即允许”人道主义物资重新进入加沙地带,并正推动“结束战争”的谈判。

社会

巴黎第二大机场因故取消大量航班

据新华社电 法国巴黎第二大机场奥利机场18日发生空中交通管制系统故障,截至19日尚未彻底解决,造成大量航班延误或取消。

据法国媒体报道,法国民航总局已要求航空公司取消19日与奥利机场有关的15%的航班。法国民航总局在社交媒体上警告,19日奥利机场仍可能出现航班延误,提醒乘客及时与航空公司联系,确认航班状态。

奥利机场塔台空中交通管制系统18日出现故障,导致当天16时至23时30分期间奥利机场40%的航班取消。

根据巴黎机场公司统计,18日约有130个航班被取消,影响数千名乘客。

巴基斯坦西南部爆炸袭击致4死20伤

据新华社电 巴基斯坦官员19日说,该国西南部俾路支省18日夜间发生一起自杀式爆炸袭击事件,造成至少4人死亡,20人受伤。

当地官员告诉新华社记者,爆炸发生在当地时间18日晚10时30分左右,地点位于俾路支省基拉阿布杜拉地区,一名自杀式炸弹袭击者在准军事部队堡垒附近引爆装满炸药的汽车。目前伤者已被送往医院救治。警方封锁了事发区域并展开搜查。

截至目前,尚无任何组织宣称制造了此次袭击事件。

关注

英国加速吸引“逃离”美国的科研人员

据新华社电 英国《金融时报》19日报道,英国政府、英国皇家学会和英国皇家工程院近日将公布多项面向国际人士的投资计划,尤其有意吸引因美国政府科研政策而打算离美的科研人员。

据报道,这些投资计划将为量子计算和细菌耐药性等高速发展领域的长期项目进一步提供财政稳定性。

英国皇家学会将创投面向国际研究人员的“法拉第”奖学金,资金总额高达3000万英镑(约合3989万美元)。单笔奖学金最高达400万英镑(532万美元),特殊情况下甚至更高,旨在奖励工作持续5年至10年的个人或团队。

3000万英镑资金中的三分之二源自英国皇家学会已在运营、受英国政府资助的项目,旨在吸引职业生涯中期的研究人员前往英国。剩余三分之一资金将由该学会自行拨付,面向其他职业阶段人员。

英国皇家工程院宣布,有意为“卓

越的国际研究者和投资人赴英工作”开辟快速通道。该研究机构现有总额达1.5亿英镑(2亿美元)的“绿色未来”奖学金项目,申请成功者10年内可获高达300万英镑(399万美元)的奖学金,用于研发并推广突破性气候解决方案。

英国科学、创新和技术部本月早些时候宣布一项总额5400万英镑(7181万美元)的项目,以吸引大约10个专研生命科学、人工智能和绿色能源的研究团队在英国工作。该部门另将宣布一项10年期前沿研究资金保障政策,鼓励研究机构招募更多人才、完善基础设施并与私营部门构筑伙伴关系。

英国科学、创新和技术部国务大臣帕特里克·瓦兰斯说,英国政府计划从每年204亿英镑(271亿美元)研发预算中拨出大约20亿英镑(26.6亿美元)用于上述资金保障。瓦兰斯先前是制药企业葛兰素史克的研发主管,他表示将“继续推动”对科研项目的长期投资,

“削减和改变研发是取得进步的一种非常糟糕方式”。

另据美国《外交政策》网站15日报道,美国总统唐纳德·特朗普领导的政府大肆削减科研经费,挑起移民问题,为那些长期渴望招募美国顶尖科研人才的国家创造了机遇。

欧洲在这方面动作频频。欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩近期承诺两年内投入5亿欧元(约合5.6亿美元),把欧洲变成“吸引科研人员的磁石”。法国总统埃马纽埃尔·马克龙近期也宣布投入1亿欧元(1.1亿美元)以吸引更多人才。

英国《自然》周刊今年3月进行的一项对1650名美国科学家的调查发现,75%的受访者即超过1200名美国科学家表示正考虑离开美国,首选目的地是欧洲和加拿大。在总共近700名研究生受访者中,约550人正考虑类似发展路径。

英国男子19次登顶珠峰创次数最多外国人世界纪录

据新华社电 英国登山家肯顿·库尔18日第19次登上珠穆朗玛峰,打破了由他本人保持的从尼泊尔登顶珠峰次数最多的外国人这一世界纪录。

据美联社报道,现年51岁的库尔2004年首次登顶珠峰,此后几乎每年都会登顶。这些年中,他只有三年未能成行:2014年,由于16名夏尔巴登山向导在雪崩中丧生,登山季被取消;2015年,地震引发雪崩,造成19人死亡,影响了他这一年的登顶挑战;2020年,登山季因新冠疫情取消。

由于工作性质,一些尼泊尔夏尔巴登山向导登顶珠峰的次数高于库尔。当前,保持登顶珠峰最多次数纪录的是夏尔巴登山向导凯米·瑞塔·夏尔巴,他迄今已经登顶珠峰30次,并有望今年再创新纪录。